

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés helyben és vidéken:**

Egy óra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Egyes szám ára 30 korona.

**Felőlős szerkesztő és leltulajdonos.**

**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.

A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Egyes szám ára 30 korona.

## A kisgazdák ellen

a nemzetgyűlésen napokon át kiméletlen támadás indult a szociálisták, leparasztítottak őket, derespártiak, kisgazdapárti bagolyfészkeknek s b. neveztek azokat, akik a földnek nemcsak javát élvezik, hanem két kezük munkájával, fáradságos verejtékekkel dolgoznak a mindennapi megélhetésért, még pedig nem kiszabott munkaidőben, hanem kora hajnaltól késő napestig, csak hogy önmaguknak s az országnak legyen kenyerük.

Kérdezzük: Orvend a kisgazda a mai magas buza-árnak? Nem. Hiszen felesleges buzáját, réges-régen 5-6-8 ezer koronáért eladja, készletei nincsenek, de neki minden szükségleti cikkét, napi buzavaluta szerinti magas árban kell megvásárolnia, tehát nyomászó gondok nehezdednek feje fölé, amiket szaporított és behézelt, a folyton növekvő adóterhek súlya.

Kérdezzük: Ellensége volt-e valaha a kisgazda a munkásnak? Nem. Híven megosztotta vele mindig kenyereit, tal ételét, tisztességes bérért alkalmazta s alkalmazza ma is.

Mi fáj tehát a szociálista képviselőknek? Megmondjuk. Az irigység s a féltékenység, mert látják, hogy sem a politikai hatalmat, sem a közéleti vezetőserepet nem tudják a kisgazdától elragadni s nem tudják a kisgazdapárt országos nagy egységét megbontani. Szórványosan vannak elcsavart feju kisgazdák, akik a szociálista képviselőjelöltekre szavaztak s ma is megszedik magukat, de maga a nagy egész a kisgazdatábor hatalmas zóma ma is homlokegyenest ellenkező harcban küzd, mint a szociálisták, ma is első sorban a nemzeti eszméért, a magyar fajért s a keresztény vallásért vívja a becsületes túsát és a Rákóczi korszak szent kuruc jellegé ma is ott zendül ezerszeres visszhanggal az éjkain:

— Istenért, Hazáért, Szabadságért! Erről a kisgazdajársadalomról ki-jelentette a Hazban a régi vezér, nagyatádi Szabó István és több társa, hogy a középosztállyal, az intelligenciával közös úton akar haladni az ország felvirágoztatása érdekében, előmeri a magasabb iskolát, végzett értelmiség vezető jogát, de anélkül, hogy saját önállóságát, nehéz tapasztalatokon keresztül leszűrt józan élelmiséget s a népesség többségét képező becsületes tulsúlyát feladná. Agrár-ország vagyunk, a földhöz, annak szeretetéhez fonódva nőhet itt csak nagyra ipar, kereskedelem, boldogulhat a keleti és szellemi munkás; ez a döntő,etlen magyar tétel, a nemzeti igaz álláspont, ami egyúttal a kisgazdatábor többségi jogaitak és kötelességeinek is alapja.

A kisgazdatábornak eme jogait akarja elbirtokolni a szociáldemokratáknak, amikor utolsó hangon, igazságtalan támadások sorozatában részesíti. De a páncélról, a polgári becsület, páncéljáról erőtlenségű pántanuk vissza a mérgezett nyílak, melyek a magánulajdon elhőrlését ma is végcélként valló szociálisták nemzeti közeli fegyverárából stvöltöttek.

A tanulság pedig mindezekből az, hogy a szociáldemokratá alapostolok, kik a vidéken a kisgazdák

hizelegnek s ökei lépésvesszővel csalogatják, — nem szabad felülni. Ime! Pesten, az országházában levetik a báránybőrt s fekevesztett farkasdühvel rojtanak neki a kisgazdák-

nak s azt kurjantják hancogva, hogy ők, a szociálisták képviselik a magyar népet. Ez nagyvási hőbort, de egyúttal intő tanulság is. Esméljen végtére minden kisgazda!

## A mezőgazdasági munkabérekéről szóló javaslatot részleteiben is elfogadta a Ház

**A nemzetgyűlés mai ülése.**

A nemzetgyűlés mai ülését, Huszár Károly alelnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg.

Jelenlt, hogy Andrássy Gyula gróf emlékműpélyét április 29-én tartják meg.

A Ház felhatalmazza az elnökséget, hogy Andrássy Gyula gróf szobrára koszorút helyezzen.

Az elnök jelenlt, hogy a komáromi választókerületben megválasztott Klebelsberg Kuno gróf megválasztása óta 30 nap eltelt és minthogy ezalatt a választás ellen panasz nem érkezett be, gróf Klebelsberg Kunót a végleg igazolt képviselők sorába iktatja.

Bemutatta Csanádvármegye feliratát, mezőgazdasági hitel megszerzéséről és Tolnavármegye feliratát a lakásügy rendezéséről.

Átjárnak a napirendre és folytatják a mezőgazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

**Csik József:** Ha vizsgáljuk a szociális törvényjavaslatokat Magyarországon, meg kell állapítani, hogy ez orvendéses haladás mutat. Ma már munkás és munkaadó paritásos alapon tárgyalhat egymással. Ez is a mellet szól, hogy támogassuk a javaslatot. A javaslatnak minden mezőgazdasági munkást védeni kellene. A cselédek ma külön vannak sorozva. Nézetük szerint a cselédek nem élnek olyan jól, hogy ne kellene róluk gondoskodni. Nagyon celszerűnek tartom, hogy ha a javaslatot kiérjesztették a cselédek fizetésének rendezésére is.

Az első szakaszhoz szólva — azt mondja, hogy el kell követni minden, hogy a munkás a munkás családjait ne használhassa ki. Erre vonatkozólag indítványt terjeszt be, mint új bekezdést az első szakaszhoz.

**Szedor Ferenc és Szakács Andor** szól még a szakaszhoz, majd Szabó Sándor előadó stllaris módosítást ajánl és kéri a Házat, hogy az első szakasz az ő módosításával fogadja el, mert módosítások megbonnanak az első és a következő szakaszok között tervezett összefüggést.

A Ház az első szakasz az előadó módosításával fogadja el.

A második szakaszhoz Szabó Sándor előadó stllaris módosítást ajánl, majd Csik József, Dénes István és Várnai Dániel hozzászólása után nagyatádi Szabó István emelkedik szólásra és kijelenti, hogy a törvényjavaslat tárgyalásakor minden módosítást elfogadott, most azonban már nem fogadhat el újabb módosításokat, mert úgy járna, mint egyik társa, aki sok újabb módosítás miatt nem hajthatta végre a törvényjavaslatot. Csak a Csik József módosítását ajánlja elfogadásra.

A Ház a második szakasz így fogadja el.

A harmadik szakaszhoz az előadó nyújt be indítványt a munkabér megállapító bizottság kötelező felállításáról.

## A pénzügyminiszter a nemzetgyűlésen bejelentette, milyen lakbérjavítást kapnak a köztisztviselők.

A mai nemzetgyűlésen Homonnay Tivadar a köztisztviselők ügyével foglalkozott. A kormány — mondja — egyik kezével ad, a másikkal elveszi. Nagy nyugtalanságot keltett, hogy az egyik oldalon kiűzték ugyan a rendkívüli segélyeket, a másik oldalon azonban bevonták az élelmiszerek jegyét, illetve a kedvezményes élelmiszerek árát lényegesen felemelték. Kéri a pénzügyminisztert, hogy a lakbérfizetés kötelezettségét a közalkalmazotknál június 30-ig oldják ki.

Megemlékezik azokról a napidíj-sokokról és napibéres szolgákról, akik lakbért nem kapnak. Kéri a pénzügyminisztert, utaljon ki ezeknek minden korlátozás nélkül lakbérsegélyt 1923 május 1-től kezdődőleg. Kéri továbbá a pénzügyminisztert, mondassa ki törvényhozási úton, a lakbereknek a tisztviselők részére 1923 augusztusában és novemberében esedékes vád lakberek felemelését.

**Kállay** pénzügyminiszter azonnal válaszol az interpellációra. Hangsúlyoznom kell mondotja, hogy a kormány maga részéről különösen pedig en, minden megesszünk a tisztviselői kar érdekében, amit az állam szomorú viszonyai között ma megtehetünk. Kérem a képviselő urat ne állítsa be a dolgokat úgy, hogy a kormány volna első sorban oka a mai nehéz helyzetnek. Egy pillanatra sem maradna helyem ebben az esetben. Furcsának tartja Homonnaynak azt a kijelentését, mintha 6 (Kállay) azt mondotta volna, hogy a tisztviselők színvonalát lesúlyed. Ő azt sohasem mondotta, legfeljebb azt jelentette ki egy beszédében, hogy a tisztviselők életstandarja leszállott.

**Homonnay:** Örömmel veszem tudomásul.

**Kállay:** Bár még nem akarjam be-terjeszteni, mégis felolvasom, hogy miképp óhajtom rendezni a lakbereket.

A lakberek a következők: a XI. fizetési osztályban 6-800, a X-ikben 700-900, IX-ben 800-1000, VIII-ikben 1100-300, VII-ikben 1400-600, VI-ikben 1600-800, az V-ikben 1800-2000. Természetesen a népjóléti miniszterrel megegyezünk abban, hogy ezek a mai lakbér emelésnek megfelelő szor-

**Nagyatádi Szabó** hozzájárul az előadó módosításához.

A szakaszt ezzel a módosítással fogadják el.

A többi szakasz a Ház az eredeti szövegezéssel fogadja el.

Ezzel a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadták. Az elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés április 28-án, délelőtt 10 órakor lesz. Napirenden szerepel a mezőgazdasági munkások munkaerejének jogosulájan kihasználásának megállításáról szóló törvényjavaslat harmadzson olvasása és az interpellációk.

Ezzelartán közzétesszük a sürgősinterpellációkra, amelyeket más cikk keretében közlünk.

**zóságokkal szorandók meg. Ilvenformán ezek a mai felémelt lakberek teljesen meg fognak felelni az érvényben levő lakbereknek és fenn fog állni az ar-**

**arány, ami a békében volt.**

Ertesülése szerint a lakások, amelyekben a tisztviselők ma is laknak, éppen megfelelnek ezeknek a lakbérösszegeknek. Ami a díjokat és hasonló alkalmazottakat illeti, akik még nem részesültek lakbérben, a kérdés tekintetében úgy igyekszem megfelelő helyzetbe hozni, hogy rá szükre valami lakbérfedeztet segély képen juttassunk. Ami pedig általában a tisztviselőkérdésben való tájékozottságomat illeti, nekem meg vannak a rogam információim, hiszen nap-nap után érintkezem velük, köztük voljam és vagyok ma is.

**Homonnay Tivadar:** Ő azt mondotta, hogy sok állami tisztviselő magasabb állást tölt be, még milliós változást is el van helyezve, kéri tehát, hogy ezekről vonják meg a rendkívüli segélyt és adják olyanoknak, akik rá vannak szorulva. A miniszter válaszára nem veszi tudomásul.

A Ház a pénzügyminiszter válaszára tudomásul veszi, mire az ülés 3 órakor véget ért.

**A korona 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub>**

**A buza ára 23,000 korona.**

**Zürichi zárlat:** Berlin 185, Hollandia 215, Newyork 551 fél, London 2550, Páris 3720, Milano 2710, Prága 1635, Budapest 10 fél, Belgrad 567 fél, Varsó 120, Bécs 77, osztrák bélyegzet 77, Szófia 410.

**Terményfőzsdé zárlat:** A mai terményfőzsdén a jobb gabonaművekben megfelelő kínált mellett az árak csökkentek. Ugy a spekuláció, mint a malmok ma sem vásároltak úgy, hogy a felajáslott tételleket jóval a tegnapi áron kellett eladni. Az egész piacon egy-két vonatra kötöttek. Dávecserben egy vagon buzá 76 kilós alapon 270 koronával kötöttek. Az árpa állomáson 145-50 korona. Zabban és tengeriben rendkívül élénk üzlet fejlődött ki, zab ab állomás 150-55. Tengriben nagy volt az üz-

let, különösen a spekuláció nagy tételeket vásárolt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti- szavidéki 272-75, egyéb 270-72, 78 kilós tiszavidéki 275-80, egyéb 272 fel és 77 fel, rozs 170-175, tak. árpa 145-50, sórárpa 165-65, zab 160-65, tengeri 155-160, korpá 81-82, lucerna magyar 80-100.

Füzencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 70, érkezeti 287, eladott 115.

Árak: zsirsertés, fajjal, könnyű 1150, nehéz 1400.

Zarivásári felhajrás 22 sertés, 3 süldő, melyekből elkelt 12 sertés.

Árak: zsirsertés, fajjal, könnyű 1150 korona.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Napoleon 218800 pénz, Amsterdam hollandi forint 2000-60, Bukareszt lei 2550-750, Kopenhága dán korona 963 93, Krisztiania norvég korona 884-914, London 23725-24325, angol onq 23750-24350, Berlin 1650-850, márka 17-49, Milano 252-62, líra 237-67, Páris 346-56, francia frank 351-61, Prága szokol 152-58, Stockholm svéd korona 572-422, Zürich 939-60, svájci frank 940-70, Bécs 720, osztrák korona 725-55, Szófia léva 88-40, Newyork 5190-280, dollár 5150-300, Varsó lengyel márka 1120-240, Brüsszel belga frank 900-10, Belgrád dinár 53-55.

### Vasárnapról drágább a dohány.

Vasárnapról kezdve az olcsóbb minőségű dohány ára 20 százalékkal, a finomabb minőségűké pedig 50 százalékkal lesz drágább.

### A szellemi foglalkozást üzők forgalmi adója.

A forgalmi adókezelőhivatal felhívása.

Debrecen sz. kir. város általános forgalmi adó kezelő hivatala közhírré teszi, hogy a debreceni m. kir. tekintetes pénzügyigazgatóság, illetőleg a nagyméltósági m. kir. pénzügyminiszteriumnak a f. évi március hó 28-án 6768. szám alatt kelt és a „Budapesti Közlöny” f. évi március hó 29-én 72 számában megjelent rendelete szerint,

A szellemi szabad foglalkozást üzők (ügyvédek, orvosok, közjegyzők, építések, szobrászok, festők és zeneművészek, tudósok, tanárok, hites szabadsági ügyvivők stb.) általános forgalmi adójukat az általános kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000 számú utasítás 86-96. §-ai értelmében vezetendő pénztárkönyvben minden hó elfektétől számított 24 óra alatt közvelelül a havi zárlat után helyjegyekkel tartoznak leróni.

Amennyiben valamely szellemi szabad foglalkozást üző a kereseti adó céljára felmentést nyerne, az 1921 évi 130.000. számú utasítás 86. §-ának 4. bekezdésében előírt feljegyzési könyvet arcyozik vezetni.

A szellemi szabad foglalkozást üzők kérelmére az adónak készpénzben való befizetése is az előzetesen megtartandó vizsgálatai eredményéhez képest engedélyezhető.

Mindaddig, míg az adókötelesek a készpénzfizetésre engedélyt nem kapnak, általános forgalmi adójukat helyjegyekkel tartoznak leróni.

Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

**Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél**

**Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Dillám”-ot.**

## A szerb kormány ma beszüntette az utlevelek láttamozását.

A szerb kormány ma beszüntette a magyar utlevelek láttamozását. Ezt az intézkedést hivatalos belgrádi helyen azzal indokolják, hogy a magyar-szerb határon működő határmegállapító bizottság Magyarországra javára elfogult, és ez abban jut kifejezésre, hogy a bizottság munkájával még ma sem készült el. A szerb kormány Prágához fordult és azt az ajánlatot tette, hogy Magyaror-

országgal szemben egyégesen lépjenek fel. A szerb kormány újabb kiutasításokra készül. Elég annyit megállapítani, hogy a határmegállapító bizottság munkáját, már régen befejezte.

Most már csupán az van hátra, hogy a román határon is rendezzenek az oláhok határcsúszást, hogy az összjáték teljes legyen.

## A miniszterelnök külföldi utja.

A külföldi utjára ma délután Bejten István gróf miniszterelnököt Daruváry Géza külügyminiszter fogja helyettesíteni. A miniszterelnök holnap délelőtt a sajtó tájékoztatója céljából meghívja a lapok szerkesztőit a parlamentbe, hogy őket külföldi utjáról informálja. A minisz-

terelnök és a pénzügyminiszter elutazása előtt ma délután 5 órakor lesz az utolsó minisztertanács Bejten elnöklétével. Ezután a minisztertanácsban a kormány folyó ügyeket, és a külföldi utjával kapcsolatos kérdéseket tárgyalja.

## Hatvannég leggazdagabb magyar földbirtokos kiutasítása.

A cseh határzár változatlanul fenáll és hasonlóképp folytatódni a kiutasítások is. A Benesch közel álló Cseszko Szlavo egyik legutóbbi számában a cseh minisztertanács legutóbbi közlése hozza, amely szerint a cseh minisztertanács represszálsásképen 64 felvidéki leggazdagabb magyar földbirtokos kiutasítását, hatá-

rozta el, akiknek 24 óra alatt el kell hagyniok a köztársaság területét.

A lap a minisztertanács döntését nagy meglepéssel fogadja.

A magyar kormány ebben a kérdésben bevárja a vegyes bizottság ítéletét és annak megállapításaitól teszi függővé további magyarázástát.

## Csaknem száz ügyet intézett el a városi közgyűlés.

Mindössze öt óra alatt.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt 9 órai kezdéssel tartotta április havi rendes közgyűlését a város háza nagytermében.

Körülbelül 80-90 bizottsági tag volt a teremben, leginkább a virilis jogon bejutott gazdák, mikor dr. Hadházy Zsigmond főispán kevéssel 9 óra után belépett a terembe. A főispán üdvözölte a megjelenteket, az ülést megnyitotta s bejelentette, hogy Kun Béla dr. önálló indítványát jeltelére kapott engedélyt, melyre az 56-ik pont után térnek át, továbbá, hogy Lencz Géza bizottsági tag indítványára kapott engedélyt, melyre a tárgysorozatot lezárja, azután fognak áttérni.

Bejelentette, hogy Bakóczy Gábor napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt.

Bakóczy: Félreértejt felszólalása és egyik mozdulata miatt dr. Magoss György íszti főügyész feljelentéssel élt ellene. Kijelenti, hogy felszólalása nem volt sértő szándéku. A közgyűlés a felszólalást tudomásul veszi.

Piszkos a vízvezetési viz.

A polgármesteri jelentéssel kapcsolatban Tervei Tamás szóvá teszi, hogy a városi vízvezeték vize igen gyakran olyan zavarosan ömlik ki a vízvezetési csapokból, hogy használhatatlanná válik. Kéri a tanácsot, intézkedjék, hogy ez a törhető állapot, mielőbb megszünjék.

Tudós Kálmán íszti főorvos ennek okát abban találja, hogy a csöveket már régen nem öblítétek. 1913 óta azonban a bakteriologiai és chemiai vizsgálat szerint nincs a vízben bacillus. A tanács figyelmébe ajánlja, hogy legalább két havonként öblítessék át a csöveket.

Hamisított árak a piacon.

Zelinger Ede a debreceni piacon árusított hamisított tej, tejfel és túró ügyét teszi szóvá.

Balkányi Ede kijelenti, hogy a piacokat állandóan ellenőrzik s a vegykísérleti állomás vezetője az állomások előtt vizsgálja a tejet. Zelinger nem elégszi ki a válaszal, mert nem

látott soha senkit, aki a tejvizsgálót intézné.

Bakóczy Gábor kéri meg, hogy tegye lehetővé a polgármester, hogy a közgyűlést megelőzőleg a tárgysorozaton szereplő ügyeket, a bizottsági tagok megtekinthessék, majd a közgyűlés tudomásul vette a polgármester jelentését.

A közgyűlés újból elutasította az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga kérelmét két újságelárusító pavillon felállítására. A Verme oldal nevű városi birtokból kiszakított 300 hold terület helyett a vízei telkeknek más birtokból való kijelölésnek ügyét le vették a napirendről.

Megszüntetik az erdőgazdasági hivatalt.

Az erdőgazdasági hivatal megszüntetésére vonatkozólag a közgyűlés ílir a belügyminiszterhez és abban kijelenti, hogy nemhogy az erdőgazdasági hivatal neandóit nem hajlandó átengedni az állami erdőhivatalnak, hanem még az eddig átadott tündöke is igyekszik saját autonóm hatáskörébe vissza venni.

Feliratok.

Győr város átirata felejt a szarvasmarha kivétel tárgyában napirendre térnek. Esztergom vármegye átiratát külföldieknek Csonka Magyarországon való ingatlan szerzés korlátozása tárgyában hasonló szellemű felirattal támogatják. Napirendre tér a közgyűlés Csanád vármegyének a földadóról szóló legújabb törvényclkk módosítása tárgyában a nemzetgyűléshez intézett felirat támogatása ügyében (Pestpilisotki) kun vármegyét hasonló szellemű felirattal támogatják a vármegye kétféle osztása ellen irányuló törekvésében. Moson vármegye és Sopron város átiratát a tisztviselőket a kedvezményes vasutijegy korlátozása alkalmával ért sérelmek orvoslása érdekében a kereskedelmi miniszterhez intézett felirattal támogatják. Hasonlóképen felirattal támogatják Győr város átiratát a hatóságok portómentes levelezésének visszaállítására. Szeged város átiratát október 6-ának nemzeti gyásznapja nyilvánítása és Székesfehérvár város átiratát a nemzetgyűlés eredményes működése érdekében.

A villamos tarifa ügye.

A közgyűlés elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság javaslatait, a Hév. által elhasznált áram árának megállapítására és kimondotta, hogy április 29-től május 30-ig a 9.6 svájci centimósnak megfelelő magyar korona alapján fizeti a Hév. az árakat, míg június havában már a szénarag alapján fogja követelni az áram árakat. Ezzal szemben azonban megengedte, hogy a szakaszjegy árát április 20-tól 40 koronában, a vonaljegy árát pedig 60 koronában állapítsa meg a vállalat, míg a bárletek 75 százalékkal emelhetők. Csáki bizottsági tag kérte, hogy hasson oda a közgyűlés, hogy a Hév. rendszeren, a menetidőnek megfelelőleg járassa a villamos kocsikat.

A közgyűlés engedélyezte a világi ársi vállalat részére a 70 millió korona forgó hitelt és a 13 millió 500 ezer korona beruházási hitelt, de utasította a tanácsot, hogy foglalkozzék a vállalat berendezésének kijavításával is.

Az új temető.

A közgyűlés létesíténeke ügyében kimondotta a közgyűlés, hogy felir a földmívelésügyi miniszterhez a Nagyerdő egy részének felszabadítása ügyében, továbbá megbizta a mérnöki hivatalt, a tervek és a költségvetés elkészítésével. A terveket kötelező ráva tálozó elve szerint kell elkészíteni, de a közgyűlés egyelőre a közgyűlés megnyitására csak fakultatív ráva tálozás kívánja alkalmazni.

Az utcák-utak, közterek burkolására vonatkozó szabályrendelet tervezet ügyét hosszabb vita után le vették a napirendről. A tervezetet ki nyomták, és íszosítják a bizottsági tagok között tanulmányozás végett és a legközelebbi közgyűlésen veszik ismét tárgyalása alá.

Feljelente a közgyűlés a vágóhídi vágási díjakat azonnali hatályba lépéssel, 100 százalékkal.

A tisztviselők fizetése.

Elfogadta a közgyűlés a városi tisztviselők és alkalmazottak, valamint a városi nyug- és kegydíjasok és árva fizetésének rendezésére vonatkozó tanácsi javaslatot s egyben kimondotta, hogy a városi tisztviselők 20 százaléka fele részben július 1-én, fele részben pedig szeptember 1-én elbocsátandó s újabb alkalmazottakat felvenni a polgármesternek nem szabad.

Csoka Sámuel a közgyűlésnek a tisztikar hálas köszönetét tolmácsolja és igéri, hogy íszük telhetőleg mindent elkövetnek a város ügyeinek pontos intézésében.

Gyors egymásutánban.

A közgyűlés felmentette a községi kötelei díjakat oly mértékben, hogy a minimum 500 kor., a maximum pedig 500.000 korona lesz.

Új árverés: rendelt el a közgyűlés a város tulajdonát tevő Ajtó-utca 15 és Bövös-utca 16. sz. sarok házas-telek eladására vonatkozólag.

Tudomásul vette a közgyűlés az 1922-23 évi íszli fakitermelés eredményéről szóló tanácsi jelentést s egyben íszit az állami erdőhivatalhoz, hogy a számiásokot a helyszínen és pontosabban végezze, továbbá a kitermelésnél ne a számiás, hanem íszoló vágást alkalmazza. Az erdő-ügy megvizsgálására pedig egy 30 tagu bizottságot küld ki.

Szentpéteri Kun Béla íszterjezt elő ezután az ő és társai önálló indítványát, melyben indítványozzák, hogy az üresedésben levő polgármesteri állás betöltésére kérje meg a város a belügyminiszteri engedélyt. Kérték továbbá Hadházy Zsigmond főispánt, hogy a törvényhatósági bizottság eme kívánságának elintézését: ő is támogassa és a bizottság két tagjával járjon el a kormány- nál. Az indítványhoz egyedül Bakóczy Gábor íszolt hozzá, aki ellenzte a polgármesteri széknek ily módon való betöltését. Elnöklő főispán szavazására tette fel a kérdést s

a közgyűlés elfogadja Kun Béla... A küldöttségbe dr. Sz. Kun Bélát és Nagy Józsefet választották be tagokul.

Több adomány megszavazása és adminisztrációs ügy lefolytatása után Lencz Géza sürgette meg a közgyűlést a szabályrendelet elfogadására.

Elnöklő főispán kezében megköszönve a bizottsági tagok érdeklődését a közgyűlést háromnegyed két órakor berekesztette.

### Ujdonságok

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytölglyén d. e. 10 órakor prédikál Karácsony András békési lelkész, d. u. 5 órakor kátét magyaráz dr. Révész Imre lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gábor András s.-lelkész Kossuth utcán templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart dr. Böttykös Béla s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Mezey Béla vallásánító-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Peleskey Sándor s.-lelkész. Ispolyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Lászlár Endre fahári százados lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Papp Imre s.-lelkész. Homokkerteri imaházban d. e. 10 órakor prédikál Vajda László vallásánító-lelkész. Nyilastelepen d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész. Középiskolai ifjúsági istentiszteletet tart a kollégiumi oratóriumban Nagy István vallásánító-lelkész, polgári isk. növendékek számára a Kossuth utcán templomban Kántor József vallásánító-lelkész, iparos növendékek számára az Árpádtéri templomban Nagy Lajos vallásánító-lelkész, mind a három d. e. fél 12 órakor.

Tanyai istentiszteletet végeznek: Opatpusztán prédikál Gyulvész István templomgyesületi titkár és Fekker János s.-lelkész, imádkozik Besenyei Béla tanár, Halápon prédikál Barcsa József hittanhalgató.

Kórházban szolgálnak: dró Ferency Gyula ny. egyetemi tanár és Kántor József vallásánító-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós utca 3. szám) az istentiszteletet folyó hó 29-én vasárnap d. e. 10 órakor dr. Böttykös Béla segédlelkész vezeti. Adakozzunk a templomfestés javára! Közgyűlés d. e. 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségeinek összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor, Egyház-téri fiúiskola, VI-ik számú tanteremben.

Vasárnapi iskolák. Kossuth u. 75. szám a. d. e. 9 órakor, Dóczy Irénzetben d. e. 9 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor, Egyház-téri fiúiskola VI-ik számú tanteremben d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerteri imaházban d. e. 11 órakor.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap d. u. 4 órakor új helyiségében kollégium fsz. 4. sz. a. tartja összejövetelét. Előadó: dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár.

A „Kálvinisták Templomgyesülete” vegyesének karának tanulási órái hetenként csütörtökön tartják a kollégium ének és zenetermében. — Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület tagjait és az érdeklődőket szeretettel értesítjük, hogy Egyesületünk állandó Otthon-helyiséget kapott a kollégium földszintjén 4. sz. termében. Ezután itt tartjuk minden vasárnap délután 3 órától kezdve összejöveteleinket. — Ugyanígy találhatók az Egyesület titkára minden d. e. 10-11 óráig. Mivel több fejlődni vágyó komoly fiatal ember érdeklődését kéri az Egyesület nevében Mezey Béla titkár.

## Ma temetik a rendőr-gyilkos gonosztevők áldozatát.

Ma délelőtt kísérik át a bűnösöket is a királyi ügyészségre.

Rácz Kálmán és Bagdi Gyula a hírhedt betörők, akik bűneik sorozatát, újabb már gyilkossággal is tetézték, ítérendelmes vallomást tettek a rendőrségen.

Bagdi Gyula elmondta, hogy Kolozsváron találkozott Rácz Kálmánnal, együtt határozták el, hogy vizsgálatok Debrecenbe s innen menekülnek tovább Csh-Szlovákijába. Azután Bagdi felalát egy mesét is, hogy elfogadják előt, az üldözés perceiben kétségbeesetten leír, vesztett el. Megmozgása alkalmával kétezer lelt, találják nála.

Rácz Kálmán és Bagdi Gyula külön-külön cellákban vannak a rendőrségi fogdában, erősen megvasalva, állandó őrzet alatt. Rácz Kálmán felette cinikusan viselkedik, amíg Bagdi Gyula nyugalmat.

A rendőrség tegnap este jelentést adott ki a bűndösről lefolytatott nyomozásról. A két gonosztevő Kolozsváron báró Bántfy Györgyné Majális-utcai lakásról lopott el ezüst-neműeket, azokat akarták Debrecenben értékesíteni. Rácz öcsésével és ezen értékelték rajta. Az ezüst-neműek értéke másfélmillió. Az volt a tervük, hogyha pénzre teszik kizsákmányolják a szlovákiai De amin tegnap részletesen megírjuk, az ezüst értékesítésén rajtaavaztunk s most a Rácz Kálmánbocsát is őrzetbe vették, aki az ezüstöt Steiner kereskedőnél értékesíteni akarta. Máskülönb a rendőrségi jelentés ugyanazokat az adatokat foglalja magában, a reylekről már megemlékeztünk.

A két gonosztevő ma, szombaton szombaton délelőtt kísérik át a rendőrségi épületből a királyi ügyészség foyházába.

### A meggyilkolt polgári rendőr temetése.

P. Tóth János polgári rendőr, mint tegnap megírjuk, ma délután

két órakor fogják eltemetni a belső klinikai telep halottas házából. (Volt közkorház.) A temetési menet a Péterfia-utcán, Piac-utván, Kossuth, Bathiányi és Szent-Anna-utcaakon át fog haladni a római katolikus temetőbe, ahol örök nyugalomra fogják helyezni a tragikus véget ért polgári rendőrt. A temetési menet élén egy szakasz lovasrendőr halad díszben, utána Bacsó József vezetés alatt egy díszszázad, majd a katonazenekar, a pap, a halottgus kocsi, ezt fogja követni a rendőrszövetség kar és a gyászoló család. A menetet egy rendőr díszszázad fogja bezárni.

A rendőrség különben az alábbi gyászjelentést adta ki:

A m. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága mély (megilletődéssel) tudatja, hogy derék bajtársa: P. Tóth János m. kir. államrendőr, a Károly csapatkereszt tulajdonosa, éle tének 32-ik évében, nemes hívásának hősies teljesítése közben — elvevett gyilkosok gyilkos golyói által találva — folyó évi április hó 26-án, meghalt. A becsületes önfeláldozó kötelességteljesítés áldozata, folyó hó 28-án, délután 2 órakor fogjuk a belső klinikai telep (volt városi közkorház) halottas házából a róm. kath. temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. április 27. Emlékedet, mint a hűség magyar rendőr példáját megírjuk!

### Adományok a rendőr családjának.

Az elhalt P. Tóth János polgári-rendőr hozzájáruló részére adakoztak a rendőrségen: Hadházy Ferenc joghallgató 10,000 kor. Dr. Fényes Jenő és dr. Fényes Endre 500, Dr. Ferenczy Tilor rendőrtanácsos gyermekei 1000 kor. Halász Nánior ékszerész 500 kor. Haranghy Endre fuura igazgató 500 kor. További adományok is egyenesen a rendőrséghez küldendők.

A Kansz tanítói szakosztályának választmánya szombaton d. u. 6 órakor Egyház-tér 7. sz. alatti rendes havi ülését tartja, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

Adakozzunk az ev. templom festés javára. Befejtéshez közeledő festési munkálatok költsége javára ismétlen kérem, brvek áldozatkésztséget. Ajánlja fel mindenki, aki reheti egy ecsetvonas költségeit azon tudatban, hogy istennél jószó dolgot, cselekedszik. Farkas Győző lelkész.

Irjonné Balogh Matild és W. Hammerszéd János hangversenye. Második koncertje is kedves és értékes sikert hozott Irjonné B. Matild urasszonynak, akit a debreceni közönség igen megszeretett. A mérsékelt hely-árok lehetővé tették a középosztály-nak is, mely sajnos, kizárt ma a művészi élvezetből anyagi okok miatt, hogy élvezetes hangversenyen jelen lehessenek. A tehetséges énekesnő ezúttal is ott, excoellát, ahol nagyterjedelmű hangja kellően érvényesülhetett, a drámai aláfestésű dalokban. Igen helyes izléssel válogatta programját, kivált a magyar dalokat és nagy tetszést aratott. Művészi élvezetét nyújtott és viharos tapsokot aratott. Társa a sikerben, a zenede kiváló tanára, a rég óta hallgató W. Hammerszéd János, aki újból bizonyította, hogy igazi művészelek, aki szerényen elrejtette tanári működése mögé elsőrendű tehetségét. Schubert, Chopin szerepelt műsorán, a viharos tetszés mutatja, hogy művészi ereje nem csökkent. Nagyból lélegzetű darabokkal, önálló concertán is szívesen hallgatnánk meg.

Kerti locsolók Fülöp bádogosnál, Csapó-utca 3. szám.

## A debreceni katolikus napok részletes programja

Ma kezdődnek az ünnepségek.

A Kath. Népszövetség debreceni szervezete, az összes kath. egyesületek közreműködése mellett 1923. április hó 29. és 30. napján katolikus napot és népszövetségi kerületi értekezletet rendez, melyre a közönséget ezúton is társjelöllet meghívja.

### Tárgysorozati:

Április hó 29-én:

Szombaton d. u. 5 órakor szentbeszéd a rkath. templomban mondja P. Bangha Béla jezsuita atya. Utána az „Eucharisztikus Liga” körmenete a templomból kiindulva a Szent Anna utcán végig a görög kath. templomig és vissza. Az egyesületek zászlók és jelvényekkel vesznek részt. A körmenet után gyónás.

Április hó 29-én:

Vasárnap reggel 8 óra közös szent áldozás. Délelőtt 9 órakor ünnepélyes nagymise, amelyen az „Egyházi Vegyes Enekkar” Beliczay Gy. F-dur máláját adja elő vonós-fúvós zenekarral kísérettel. Utána P. Bangha Béla jezsuita atya szentbeszéde, mond.

Délelőtt 11 órakor: a) Keresztény Tiszviselők gyűlése a kegyesrendi főgimnázium dísztermében. Előadók: Horváth János, a Keresztény Szociális Magyar Tiszviselők Országos Szövetsége elnöke; „Magánalkalmazottak helyzete” — Gerencsér István dr. v. nemzetgyűlési képviselő; „A közviszélők kérdése” — P. Bangha Béla jezsuita atya; „Az ifjúságban a katolizmus” — Keresztény Iparosok gyűlése az ipartestület dísztermében. Előadók: Pekovics János, a budapesti I. ker. iparosok országos szövetségének elnöke; „Az iparosszervezkedés” — Dr. Miklós Ferenc, a Keresztény Iparosok Országos Szövetségének ügyésze; „Az iparosság és az aktuális kérdések” — Fröhwrth Mátyás, v. nemzetgyűlési képviselő; „Az iparosság parlamenti kívánásai” — Keresztény Munkásgyűlés a kegyesrendi főgimnázium tornatermében. Előadók: Székely János, v. államtitkár; „Keresztény szocializmus” — Zibolen Endre, Ker. Szoc. Szakszervezetek igazgatója; „Keresztény szociális szakszervezetekről” — Szabó József, nemzetgyűlési képviselő; „A munkásság parlamenti kívánásai”.

Délben 11 órakor: Társas ebéd a Kath. Otthonban (Piac utca 68.). Jelenkezni lehet péntek déli 12 óráig.

Délután 3 órakor: Nögyülés a kegyesrendi főgimnázium tornatermében. Előadók: Szegedi Mária Aladárné; „A kath. nők szervezkedése” — Pepek Kálmánné a Kath. Tanítónők Orsz. Szövetségének alelnöke; „A keresztény nő befolyása a nevelésre” — Törökne Kovács Hermin fővárosi bizottsági tag; „A keresztény nő a közéletben” — Ernszt Sándor dr.; „Kath. Népszövetség” — vezérigazgató — előadása.

Délután 5 óra: Díszgyűlés az Arany Bika dísztermében. Tárgysorozat: Pápai himnusz. Előadja: az Egyházi Vegyeskar. Elnöki megnyitó. Turi Béla a „Nemzeti Ujság” főszerkesztője: A magyar katolicizmus és közélet. Czettler Jenő nemzetgyűlési képviselő: A mezőgazdaság szerepe hazánkban. Vass József népjóléti és munkügyi miniszter: A magyar állam alapjai. Híszkegy: Előadja az Egyházi Vegyeskar.

Április hó 30-án:

Hétfőn d. e. 10 óra a „Katolikus Otthon”-ban (Piac u. 68.) a megyei kath. és keresztény szervezetek bevonásával „Kertületi értekezlet”. Előadók: Ernszt Sándor dr., „A katolikusok az európai államokban”. — P. Bangha Béla: „A hitélet fejlesztése falun és városban”. Fröhwrth Mátyás „A gyakorlati szervezkedés problémái”.

Beköltözhető ház előadó. Timár-utca 11

### Színház.

**Heti műsor:**  
**Szombaton délután:** Arany madár. (Timár IIa fellépte.)  
**Szombaton este:** Waldbauer—Kerpely vonósnyéves.  
**Vasárnap délután:** Bolond Istók.  
**Vasárnap este:** A sárga csikó. (Népszínmű.)

**Gserebere** kedden kerül bemutatásra.  
**Timár IIa** ma délután Aranymadár főszerepében!

**Waldbauer—Kerpely** vonósnyéves ma este a színházban!

**Póntek este,** egy zsidó család tragédiája, 6 felvonásban, ma és holnap az Apollóban. Jegyelővétele.

**Ézüstkronákat,** forintost és aranypénzeket. Timár-utca 11. sz. Telefon 10-92.

**Apponyi-utca 27. sz. ház** eladó. azonnal elfoglalható lakással, 200 négyzetföldi termő szőlővel. Felvilágosítást ad: **dr. Ember Ernő** ügyvéd, Piac-utca 42. sz. Telefon 476.

**Gazdálkodók** részére divatos öltönyök jó erős bricsesz nadrágok legolcsóbb árban beszerezhető. **Budapesti Áruház, Csapó-u. 17.**

**Női kalapokat!** A megérkezett párisi és bécsi modellek után legszebben fest, vasal és alakít 6 nap alatt a „TURUL”, Piac-utca 32. szám.

**Lakatos-műhely** forgalmas helyen, teljes berendezéssel együtt. **ELADÓ.** Cim a kiadóhivatalban.

Budapesti **pótkávégyár** fűszerkezelő és kávészedőnél és kávészedőnél jól bevett **képviseletet** keres. Ajánlatok: „P. T. 4184” jelű gére **HAASENSTEIN** és **VOGLER R-T.** hirdetőirodájába, Budapest, Dorottya-utca 11. szám alá küldendők.

**Elsőrendű, étkezésre burgonya** 25 kg. Központi élesterábia (Apolló mozgóval szemben) **Miklós-utca 2. szám.**

### Levelezés

Máv. segédtiszt megfelelő ismeretével keres egy későbbi házasság céljából. „Remény 33” kiadóba kérek. Név telen mellőzve. 9175

### Ajánlat

Elcserélendő **Simonyi** ut. 10. alatt 2 szoba, konyha, cselédszoba, kamara, pince, padlás, 3 szobás lakással, meg- egyezés szerint. 9144

**Takaréküzhelyek,** porcellán csempék- ból Timár-utca 11. szám alatt. — Telefon: 10-92., kaphatók

**Általában vennék egy nagy szobát** butorral, vagy anélkül a Veres-utca közelében **!! Magas bért fizetek !!** Szíves ajánlatokat kér **NAGY LAJOS** Iroda Veres-utca 9. szám

**Eladók: Móric-telep, 25. és Bihari-telep, Keresztési-utca 23. számú házak.** Jó épület, kert gyümölcsfakkal. — Felvilágosítás Piac-utca 58. földszint 4., ügyvédi irodában.

Házának, földjének, szőlőjének eladását nemcsak közvetít, hanem azokat is megvásárolja a saját részére. a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-utca 9. szám.

**OCSKA** vasat, rozet és mindennemű fémet legmagasabb árral vesznek. Kovácsok- nak használható. **Steiner** cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.**

**Eladó jégszekrények** henjéseknek, mészárosoknak igen alkalmas. Egy alig használt Durr koop bicikli. Bódogh cukrász, Piac-u. 9.

**Lábatlani darabos fehér mész** Olosó, kiadós. Gyors és pontos szállítás. Egyesült téglá és cemetgyár r-t. **V. Deák Ferenc-u. 6.**

Világhírű Németország **DEKA** kerékpár és motorgummi eredeti gyári áron kizárólag **Rosenberg és Hammer** cégnél Piac-utca 8., kapható. Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, — villanyzerelési anyagok nagy raktára. Használt varrógépeket, kerékpárokat veszünk.

**Telefonok, csengők,** villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzólámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be **Földvári,** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik. **„Bélyeggyűjtho”** Fűvészker 14. emeleten. Bélyegek eladása, vétele 9—2 óráig. 9200 **2 malacot** feles tartásra vállalko, Fazekas Mihály u. 7. 9220 **Házvezetőnőnek** menne magános öreg urhoz középkori tanító, gyermekjelen özege. Szorgalmas, dolog szerető. Baromfi nevelést kerteszetet érti. Leveletet „Beccsületes” a kiadóba. 9143 **Borseprő** képviselő- hez díjmentesen szákot adok kölcsön **Berger** Adolf Piac utca 66. sz. 9217 **Lakásomat** 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, pince hasonlóval cserélném. Cim a kiadóban. 9195

**A Pácon 2 hold** szántó föld **Kiadó** Értékes- hezni Péceli utca 6. sz. 9097 **Csapó-utca 67. B. ut.** József asztalosnál kutorok konyhaberendezések rak- táron. 200 **Hímzőnők,** kik szé- pen dolgoznak, na- gyobb munkát kaphat- nak, filé munkát ki- adók Bethlen. u. 8. sz. 9213 **150.000 koronát** adok annak, aki egy szoba, konyhas lakáshoz jut- tat. Cim Kulsővásártér 16. Kalmárnál. 9221 **Mosni,** vasalni és minden házi dologra megyk. Ajtó utca 6. sz. 9222 **Tiszjességes mosónő** házhoz ajánlkozik. Ké- ses utca 21. 9177 **50 ezer koronát** adok annak, aki május ele- jén egy szoba, konyhát átad. Cim a kiadóban. 9203 **Bor sajáttermésű** za- matos literenként kap- ható délutánonként — egész vasárnap, Sasja- kert. Poroszlai ut 51. 9202 **Ingyen** egy szobás lakást adok, ha engem napszám munkához is, de állandó kereséhez juttat. Cim a kiadóban 9183 **Piac-utca 1** szoba, konyha, kamara, sze- rény butorral átadó. Cim a kiadóban. Szent- Anna u. 4. d. e. 8—9-ig, d. u. 3—4-ig. 9230 **Üzlethelyiség** forgal- mas helyen, kedvező feltételekkel azonnalra átadó. Cim a kiadóban. 9238 **„Szikra-áruházban”** a legdivosabb leányka ruhák és horgolt blu- zok készülnek. Raktárhoz is nagy választék. — Hozott anyagból is vál- laljuk a készítést. Ké- zimunka üzlet, Piac-u. 77. 9238 **Kiadó** az Ebesen 56 hold tanya birtok. Ér- tekezni Péterfia 65. sz. 9240 **Legelőre** tehene, — vagy más szarvasmar- hárt vállalko. Közel van a Csapó-utcahoz, Árpád-térhez és környé- kéhez. Értekezni vasár- nap délután 3—4 óra között, Széchenyi-utca 21. emelet. 9237 **Egyszerű** bútorozott szoba kiadó Vendég 69. szám ajtó. 5. 9232 **Schwarz** Mihály asz- talos mesternél hasz- nált ablakok és ajtók jókárban kaphatók. — Cim: Hatvan-utca 41. sz. 9226

**KIFUTÓ LÁNYOK felvételnek** Cim a kiadóhivatalban. **Aranyat, ezüstöt,** bril- liánsat, zálogcédulát — vesz. Meghívásra ház- hoz is elmegy: **Stelner** Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. **Aranyat,** ezüstöt, bril- liánsat, arany ezüst pénzeket legmagasabb árban vesz a központi ékszerház, Piac-utca 30. 9168 **Tanulókat** fizetéssel felvesz a Fűszerkeres- kedelmi r-t. Piac-utca 41. 9233 **Keresek** egy-két mil- lió kölcsönt, magas ka- marára, 90 millió bí- rokomptra való bejáb- lással. Cim a kiadóban 9194 **Raktáros,** esetleg — nyugdíjas, műszaki is- merekkel, jó írással kerestetik. Cim a kiadó hivatalban. 219 **KeKreszek** keftő szo- bát, mellék helyiségek- kel. Bészlerné, Kossuth utca 59. 9235 **Fodrászsegédet,** kise- gítésre és egy fiatal ál- landóra felvétetik. Kár- poli, Eötvös 64. 9218 **Gépirókiasszonyt** — keres dr. Kúpi ügyvéd, Sas-u. 4. 9214 **Egy csinos** kiszolgáló leányt elveszek. Szin- házi bodegában. Batt- hyányi-u. 1. 9223 **Megbízható** bejáró ka- rikionót keres **Tho- mas** Welth, Egyház-tér 3. Jelentkezni lehet hét, köznap, délután. 9224 **Vincellért** keresek ho- mokkerji szőlőmhöz. — Díjazás: vincelléri la- kás és fizetés. Dr. Mik- lós, Hunyadi-u. 10. 9172 **Gépirónő,** aki irodai teendőben jártas, — avagy perferkt gyors- író, felvétetik dr. Mik- lós Ármán ügyvéd iro- dájában, Hunyadi-u. 10. szám. 9173 **Szép** tiszta bútorozott szobát keresek. Ajánla- tokat „Fiatol orvos” je- ligére kiadóba kérek. 9207 **Majoros** kerestetik Ha- lápra és malaçot felé- be vállalko. Erzsébet-u. 6. 9190 **Mindenes** bejáró főzőt keresek azonnalra. — Piac-utca 10., II. eme- let. 3. ajtó. 9181 **Kovácssegéd,** ki tuz- ból önállóan dolgozik magas fizetéssel felvé- tetik. Kishegyesi-ut 18. 9180

**Kereslet** **Szakácsné,** aki izle- jesen főz, uri házhoz felvétetik. Csak olyan jelentkezzen, aki állan- dó alkalmazást akar. Cim a kiadóhivatalban **Arany** 10 és 20 ko- ronást, ezüst 1 és 2 ko- ronást. Aranyat, ezüs- töt, brilliánsat, hamis- tót, legmagasabb ár- on veszék. Stassik és Bla- ner, Csapó utca 12. sz. 202 **Veszek** használt bu- torokat, matrácokat, szőrt, afrikó, tükröket, gyermekkoskikat, min- denkor, Széchenyi utca 8. 193

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Huskimérést** keresek óvadékkal. Cim a ki- adóhivatalban. 9188 **Cipészsegédet,** fűző- nök, kézi leányok, ál- landó munkára felvétet- nek **Weinberger** cipé- gyárában, Piac-utca 19. Jelentkezni lehet va- sárnap délelőtt. 9182 **Kocsisok** és gyári szolga, jó fizetéssel — azonnal felvétetik. Te- leki-utca 100. szám. 9243

**Eladás** **Eladó** fűszerüzlet be- rendezés, darabonként is. Teleki-u. 17. 9160 **Egy** modern diófa asztal, két modern két méteres benyíló ablak eladó. Simonffy-utca 19. szám. 9158 **Kerti** locsoló szivat- tyu, 60 literes tartány- nyal eladó. Varga-u. 23. Gazdag. 9114 **Tégla lebonított** épü- letből visszanyerve, — körülbelül 30.000 darab eladó. Értekezni Lo- vassal. Kossuth-u. 26. 9139 **Eladó** egy hajtókocsi, 8 drb. kerékkel. Megre- kinthető Kossuth-u. 36. sz. alajt. 9113 **Csapóker** Vasúji- sor 23 számú ház, — kőbőjtő, körülmények miatt surrogens eladó. 48 óra alatt beköltöz- hető. 9056 **Eladók,** hálószobák, vaságyak, gyermekko- csik, tóneszékek, min- dentéle bútorok leg- olcsóbban Hatvan utca 34. szám. 8226 **Két jó fejős** kecske eladó. Nagyerdő 18. sz. 9259 **Eladó** jókárban levő ebédő szőnyeg. Pest- utca 2. 9234 **Tornyes** sparher, és négy mázsa szén eladó gyógyszerár, Piac-utca, 50. 9227 **Eladó** háló ebédőbe- rendezés, szmirnasszó- nyeg, ágyterítő, tükrök. Széchenyi-utca 8. 217 **Eladó** világos kemény fa háló sodronnyal, matraccal. Libakert- utca 10. 218 **Vejni** való egészséges krupti eladó. Varga-u. 9. Mike. 9219 **Csinos** konyha kre- dend, egy gyalupad el- adó. Kazinczi 7. 9216 **Eladó** Kétfő szoba, előszoba, modern beren- dezés lakás, átengedés- sel azonnal. Értekezni lehet délután 4—5 óra közt. 9146 **Lakatos** műhely be- rendezéssel, a főterhez közel, eladó. Bővebbet: Csonka-u. 8. 9205 **Szivattyuskut** 133 m. onított csővel, telje- sen komplejt, eladó. — Telaki 63. 9194 **Ablak,** alighasznált, külső, belső, üvegezve eladó. Poroszlai-ut 51. 9201 **Megrendelésre** készült alig használt asztali ta- karéküzhely eladó. — Szoboszlai-ut 14. 9196 **Eladó** egy drb. szép tenyész kanca, esetleg tengeriért, vagy sovány szerzésért, elcserélem, — Bara-utca 12. Kovács 9243 **Egy 44 literes** bo- roshordó eladó. Liba- kert, Szegfű-utca 26. 9244

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.

**Eladó** a sátronsi ország- uton levő **19-ik sz. ház** jó menetű fűszer- üzlet berendezéssel és korsmahelyisé- gel (eventleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt aonnal eladó. Érte- kezhetn ug anott.